

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Olga Svobodová**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 11. 5. 2007

PhDr. Miloslava Dvořáková, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Speciální pomůcky pro žáky postižené specifickou poruchou učení na 1. stupni základní školy

Práce Olgy Svobodové se soustřeďuje na trvale závažné téma, týkající se problematiky specifických poruch učení, zejména dyslexie. Jde o téma do značné míry limitující a ovlivňující školní úspěšnost žáků nejen na 1. stupni školy.

Samotná práce se skládá ze dvou relativně samostatných částí. První je tvořena teoretickým úvodem a zahrnuje logicky na sebe navazující kapitoly, zabývající se základními pojmy, dále historií (v názvu třeba dodat čeho) a příčinami SPU. Značnou pozornost věnuje autorka diagnostice (vůbec nebo diagnostice SPU – není dobře označeno) a zásadám nápravy specifických poruch učení. Autorka se věnuje rovnou naznačené problematice, přičemž v úvodu práce přesně nevymezuje cíl a smysl celé diplomové práce. O cíli se zmiňuje až v závěru na str. 55, přičemž jeho přesná formulace v úvodu by celé práci dávala určitější smysl a nebylo by to jen čtení o dyslexii. Co se týká speciálně diagnostiky SPU se zaměřením na dyslexii, existuje poměrně rozsáhlý diagnostický materiál J. Nováka Diagnostika vývojových poruch v českém jazyce (Psychodiagnostika, spol. s r. o. 1994)

Těžištěm autorčina snažení je praktická část, zaměřená na vytváření pomůcek pro výuku čtení ve 2. pololetí 3. ročníku základní školy. Autorka prokazuje velmi dobrou znalost obsahu učiva, přičemž pro každý jeho tématický okruh (nauka o slově, párové souhlásky, slovní druhy, skladba, vyjmenovaná slova) shromažďuje a vytváří návrhy vhodných pomůcek. Lze říci, že celý soubor, pečlivě a systematicky zpracovaný, tvoří originální a velmi praktickou pomůcku pro výuku českého jazyka ve 3. ročníku, jakou lze jen málokdy vidět.

Práci Olgy Svobodové doporučuji k obhajobě a vzhledem zejména k druhé části navrhuji klasifikovat výborně.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**


podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 11. 5. 2007